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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1250 av Jan-Olof Larsson (S) Båtregister

Jan-Olof Larsson har frågat mig hur jag ser på möjligheten att inrätta ett båtregister eller andra regelverk för att underlätta för kommunerna att kunna spåra ägare och forsla bort övergivna båtar.
[bookmark: _GoBack]
Riksdagen har vid ett flertal tillfällen tillkännagivit att regeringen bör överväga ett återinförande av ett statligt fritidsbåtsregister. Regeringen uppdrog den 30 januari 2003 åt Sjöfartsverket att utreda de tekniska, administrativa och ekonomiska förutsättningarna för ett fritidsbåtsregister. Uppdraget redovisades i en promemoria som överlämnades till Näringsdepartementet den 21 oktober 2003. En departementspromemoria, om behörighetsbevis för fritidsbåtar och fritidsskepp (Ds 2008:32) utarbetades och remitterades. I budgetpropositionen för 2012 (prop. 2011/12:1,utg.omr. 22, s. 49) behandlade den dåvarande regeringen frågan om återinförande av det statliga fritidsbåtsregistret och framförde sin bedömning att så inte bör ske. 

I juli 2012 remitterade Miljödepartementet en promemoria om flyttning av båtar och skrotbåtar (dnr M2012/1824/R). I promemorian föreslås en ny lag om flyttning av båtar i vissa fall. Enligt lagen får regeringen meddela föreskrifter om rätt för en myndighet eller kommun att flytta en båt om det behövs för att skydda människors hälsa och miljön, undvika materiella skador eller upprätthålla ordningen till sjöss eller på land. Enligt den föreslagna lagen får regeringen även meddela föreskrifter om rätt för en myndighet eller kommun att flytta en båt från en fastighet om fastighetsägaren begär det och båten har varit uppställd på fastigheten under minst en månad från det att fastighetsägaren uppmanat båtens ägare att flytta båten eller minst två månader från det att fastighetsägaren påbörjat försök att nå båtens ägare. 



Detta förslag bereds nu i Regeringskansliet. 

Stockholm den 27 maj 2016


Anna Johansson
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